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Maladie de Lyme
Question écrite n° 9863

Texte de la question

M. Guillaume Garot attire l'attention de Mme la ministre des solidarités et de la santé sur la situation des
personnes atteintes de la maladie de Lyme. Cette maladie infectieuse d'origine bactérienne entraîne des
troubles neurologiques, dermatologiques, arthritiques et oculaires graves. Si elle est détectée rapidement, la
maladie de Lyme peut être traitée avec efficacité. Toutefois, son diagnostic est compliqué à réaliser. La fiabilité
des tests utilisés pour détecter la maladie est remise en cause et les malades déplorent une méconnaissance
importante du sujet par le corps médical. Le plan national de lutte contre la maladie de Lyme lancé en novembre
2016 est un premier pas. Cependant, les malades demandent une reconnaissance officielle de la maladie par
les pouvoirs publics et une meilleure information de la population pour mieux la détecter. Aussi, il souhaite savoir
quelles mesures sont envisagées par le Gouvernement pour répondre aux inquiétudes exprimées par les
personnes touchées par la maladie de Lyme.

Texte de la réponse

En janvier 2017, le ministère chargé de la santé a mis en place un plan de lutte contre la maladie de Lyme et
autres maladies transmissibles par les tiques. Ce plan a pour objectifs de renforcer la prévention, d'améliorer et
uniformiser la prise en charge des patients par la mise à jour des recommandations, et d'organiser des
consultations spécialisées pour les patients atteints de maladies transmissibles par les tiques. La Haute autorité
de santé (HAS) a d'ores et déjà publié des recommandations de bonne pratique clinique. Ces recommandations,
accompagnées de fiches pratiques, sont accessibles sur le site internet de la HAS. Elles doivent permettre à
tous les médecins de prendre en charge, de manière harmonisée sur le territoire national, les différentes formes
de la maladie. D'une manière générale, tout patient atteint d'une forme grave d'une maladie ou d'une forme
évolutive ou invalidante d'une maladie grave, comportant un traitement prolongé d'une durée prévisible
supérieure à six mois et une thérapeutique particulièrement coûteuse peut bénéficier de l'exonération du ticket
modérateur, au titre d'une affection de longue durée dite hors liste. Le ministère de la santé et les agences
sanitaires restent engagés pour une pleine reconnaissance de la maladie de Lyme et des autres maladies
transmissibles par les tiques et pour une prise en charge de tous les patients.
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